
Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési bérlet a kifejezett 

felmondásig fennáll . 
Reklamációk: előfizetési ügy-
ben a kiadó hivatalhoz, hirde-
tési ügyben a nyomdához és 
szerkesztési ügyben a felelős 

szerkesztőhöz küldendők. 
Kéziratok, melyek nem adatnak 
vissza, legkésőbb minden kedd 
(apró hirdetés minden szer-
da) d. e. 10 óráig küldendők 
be kizárólag „ 'Murav idék ' 
szerk. M. Sobota" cimre. 

Szerkesztő — tulajdonos 
KÜHÁR ISTVÁN. 

X. Évf. 

Murántul és Muraköz heti értesitöje 
Informativni tednik za Prekmurje in Medjimurle 

Murska Sobota, 1931. junius 14. 

Előfizetési ára: Belföldön ne-
gyedévre 15 Din., félévre 30 Din 
egész évre 60 Din. Minden más 
európai államba csak előre 
fizetve s legalább fél évre 40 
Din., egész évre 80 Din. Ame-
rika bármely államába csak 
egy évre és előre f izetve két 

(2) USA Dollár. 
Hirdetési ár • cm-ként: Szö-
vegközt és nyílttéri'25 Din., ren-
des 0-75 Din., apróhirdetés 0-50 
Din és az illeték; többszörinél 
engedmény.—Hirdetéseket kizá-
rólag a „Prekmurska Tiskarna" 

veszi fel és számolja el. 
Csekk számla száma: 12980. 

24. Szám. 

Paraszt-
parlamentnek 

is lehetne nevezni azt az intéz-
ményt, mely minden, nyolcvan 
százalék földmivességgel sem ren-
delkező államban már régen fenn-
áll, s nálunk is, hála Királyunk 
bölcs intézkedésének, fel lesz ál-
lítva az erről szóló törvényjavas-
lat végre tárgyalás alá vétetett. 
Nemsokára szentesítést is fog 
nyerni a földmives kamaiák in-
tézménye, hacsak valami közbe 
nem jön. 

Mi ezen a helyen már han-
goztattuk, nogy 1929. január hó 
6.-a óta több törvény látott nap-
világot, mint az előző kormányok 
tízéves pár toskodása alatt össze-
sen. Most ezen törvény is jó, ha 
mielőbb elkészül, mert úgy az 
államgazdasági, mint a földmives-
ség szempontjából a földmives 
kamarák felállítása nagy fontos-
ságú. Hogy a kamarák a fontos 
szerepüket a gyakorlatban is be 
tölthessék, arra az alapot már a 
készülő törvénnyel kell megadni, 
amit a mostani munkakormányunk 
nem fog figyelmen kivül hagyni. 

Részletekbe, még inkább kri-
tikába bocsátkozni a törvényja-
vaslat felett nem is akarunk, 
nem is vagyunk hivatottak, s mint 
érdekelt felek, nem is alkalmasak. 
Mégis egy-két szóval könnyitünk 
lelkiismeretünkön akkor, ha egy-
két dolgot itt leszögezünk. 

A javaslat úgy hangzik, hogy 
a földmives kamarák bizottsága 
nem lenne megválasztva, hanem 
a községi, járási s i. t. földmives 
bizottságokból alakulna. Továb -
bá ügy szól a javaslat, hogy a 
földrnivességet (mint tagokat) 
semmi küiön megadóztatás ezen 
intézménnyel nem fogja érni. Itt 
kell, hogy. eme tételnél mint ér-
dekelt felek annak hátrányára, il-
letve a fennálló azzal kapcsolatos 
szokások és törvényekből szár-
mazható hátrányokra kitérjünk. 

Ipar,- kereskedelmi,- gyári,-
ügyvédi,- orvosi,- gyógyszerészi-
és munkás kamarák, melyek tag-
jai államunkban bár a földmives-
ségnek csak 18%-át képezik, már 
régen képviseli tagjaikat a törvény-
készitésben, s mindannyiok bizott-
ság választás utján viseli tisztsé-
gét, tehát teljes autonom alapon 
van. Pedig ezen kamarák tagjai 

sorából könnyebben lehetne ki-
nevezni vagy szükebbkörü bizott-
ságokból választani, mint a föld-
mivesek között, kik gyakorlatilag 
és szellemileg az előbbiek mö-
gött állanak (tisztelet a kivétel-
nek). S ha már ügy volna, és a 
javaslatkészitő is arra gondolt, 
hogy a kamarákban betöltendő 
bizottságba igy lehet csak meg-
felelő és arra alkalmas egyéneket 
választani, akkor h e l y e s e l j ü k . 
Fennmarad aggodalmunk azon 
része, hogy a kamarák nem nyug-
szanak autonom alapon mindad-
dig, amig a járási földmives bi-
zottságok tagjai, a községi föld-
mives bizottságokba nem a vá-
lasztás utján bekerült tagok so-
rából kerülnek ki. Ez pedig azért 
támaszt aggályt, mert a községi 
képviselő testületek legnagyobb 
részének látóköre a falu határán 
túl nem terjed, sőt sokszor és 
sok helyen azon belül sem, s ha 
a kamarák bizottsági tagjai ilye-
nekből táboroztatnak, akkor nem 
lesznek megfelelők. Azért, lega-
lább a mai helyzetben, a kama-
ra megszervezésének első fázi-
sában arra kellene törekedni, 
hogy az már alapjában erős pil-
lérekre fektettessék. Ez pedig úgy 
volna elérhető, hogy 1.) a javas-
lat ezen szakasza megváltoztas-
sék, vagy 2.) a törvény végrehaj-
tási utasítása bizonyos időre ugy 
intézkedjék, vagy 3.) sürgősen 
hozassék meg az egységes köz-

ségi törvény, melyre sok más 
tekintetben is sürgős szükség van, 
vagy 4.) ha és ameddig nincse-
nek meg ezek a dolgok, a járási 
főszolgabirák, kik járásuk majd-
nem minden emberét ismerik, őr-
ködjenek azon, hogy már a köz-
ségi földmives bizottságok tagjai 
is csak olyanok lehessenek, kik 
a kamarai bizottságba, ha a vá-
lasztás reájuk esne, alkalmasak 
legyenek. Igy a földmives kama-
rák szolgáltatják majd azt a célt, 
amiért szerveztetnek, különben 
pedig ügy a kormány szervezet-
nek, mint a földmivességnek csak, 
kerékkötője lesz. 

Hogy megnevezetten ne ter-
helje kamarai pótadó a földrni-
vességet, az tán kevésbé volna 
tanácsos. Igenis csak ugy tudja 
minden földmives megérteni azt, 
hogy van egy intézménye, amely 
közvetve vagy közvetlenül az ő 
érdekét szolgálja. Máskülönben 
egy ráerőszakolt dolognak fogja 
fel, amely végre mégis az ő adó-
jából lesz fedezve. Az összadóból 
azt a százalékot le kell Írni, mely 
a kamarák fenntartásához szük-
séges, s ez a rész mint kamarai 
pótadó külön szerepeljen. Igy a 
kamara autonomiája is kissé kör-
vonalazottabb, és ez minden te-
kintetben kívánatos. 

Kívánnánk, hogy igy legyen 
de mielőbb, mert erre már rég-
óta szükség van, 

István gazda. 

Fényes ünnepségek M. Szoboton. 
Ó r i á s i r é s z v é t m e l l e t t t ö r t é n t a z e m l é k o s z l o p l e l e p l e z é s . 

M. Szobota f. hó 7.-én diszbe 
öltözött 1919. jan. 3.-án elesett d<\ 
Dimovics és 4 társa, legionáriosok 
síremlékének leleplezésére órási tömeg 
vonult föl, s az ünnepély imponzáns 
keretek között ment ^égbe. Reggel 7 
óra óta nagy volt a forgolódás, helyi 
szervezetek kiküldöttei az állomáson 
fogadták a külömböző testületeket, 
zeneszóyal kisérlék őket a gyülekezési 
helyre. M. Szobota összes egyletei 
teljes számban a martjanci és krizev-
ci tűzoltó kerület tűzoltó egyletei tel-
jes számban stb., a maribori Szokol 
kerület, Narodna obrana és Muraköz 
Szökol kiküldöttei s még számos kép-
viselet vett részt. A bánt és azállam-
hatóságnt Schaubach Maribor politikai 
kerület felügyelője képviselte, dr. Ku-
kovec volt min'sztér a • maribori Na-
rodna obranát, stb., M. Szobota köz-
ség elöljárósága, Benko biióval az 
élén teljes számban. 

Tizenegy órakor indult meg a 
szépen megalakult menet a várkertből 

a temetőbe, élükön két Szokol zászló-
val a varazsdini katonai zenekar, utá-
na a katonai század azután a külöm-
böző korporációk, véget érni nem 
akaróan. 

Kint a temetőben a rend őrein 
kivül senki, csak az ut volt ellepve 
nagy tömeggel, ünnepiesen emelkedik 
ki a többi síremlékek közül a legio-
náriusok lepellel letakart emlékköve. 
E köfé csoportosul a menet. Elsőnek 
Sumenjak vezető jáfásbiróf a emlék-
oszlop felállító bizottság elnöke emel-
kedik szóra s pár szóval jellemezve a 
nap jelentőségét, sz emlékoszlopot 
leleplezi mielőtt a katonai zenekar 
zenéje elhangzott. Utána a maribori 
filraharmonia énekkara két nemzeti 
dalt énekelt. Ezt követte az emlék-
oszlop felavatása, melyet Szlepecz 
kanonok végzett. Utánna ismét az 
énekkar egy éneke, katonák három 
szálvéja, s azu'án következett a 
számtalan szónok. 

Első szónok Schaubach a bán 
és államhatóság, második M. Szobota 
katonai várparancsnoka, az ezred (36) 
parancsnoka és százada, dr. Kukovec 
Narodna odbrana nevében, azután 
jöttek a maribori Szokol kerület, 
csákoveci Szokol, varazsdi Szokol ke-
rület és Varazsd város szónokai, Ko-
lenc „Novine" és Klekl nevében be-
szélt- Ezután Sumenják a síremlék 
bizottság nevében a síremléket további 
gondozás végett átadja a községnek, 
amit Benkó bíró ünnepélyesen átvesz. 
Katonai zenekar hangjai mellett az 
ünnepély véget ért s a menet elindult 
a városba. 

Délután három órai kezdettel a 
m. szobotai Szokol körzet torna ver-
senyt rendezett, mely a esőre hajló 
időnek ellenére szépen sikerült. 

Az így összesített sikerült ünne-
pély a résztvevők emlékében sokáig 
megmarad. 

Politikai hirek. 
Németország. Kedden este a 

német néppárt ülést tartott, amelyen 
Diuglday pártelnök ismertette a pénz-
ügyi és a gazdasági rossz helyzetet és 
ezért a birodalmi kormány ellen, azaz 
Brüning kancellár ellen fordult. Tehát 
Curtius külügyminiszter pártja Brüning 
ellen szónokolt. Érthető, hogy ez nagy 
szenzáció volt. — Szerdán este Cur-
tius és Brüning Angliába utazott, hogy 
a shequersi találkozóra menjenek. Ezt 
a találkozót Henderson angol külügy-
miniszter kezdeményezte. A szerdai 
Daily Herald (Macdonald miniszter-
elnök hivatalos lapja) a Young-terv 
revíziójáról érttkezik, hogy elkerülhe-
tetlenül szükséges felvetni Németor-
szág évi fizetésének szállítási kötele-
zettségének a revízióját s reméli, Hen-
derson és Macdonald megértéssel 
lesznek Németország súlyos helyzeté-
vel szemben. — Nyomor add. Közzé 
tették az uj német szükségrendeletet, 
amely súlyos terheket ró a német ma-
gángazdaságokra. A köztisztviselők 
fizetését 4 - 8 százalékkal (tavaly már 
6 percenttel leszállították) ismét le-
szállítják. A nyomor adót másfél évig 
kell fizetni, hogy a nemzeti katasztró-
fa elhárithassék. Egy kiáltványt is ki-
bocsátottak, mely a nagy tőkehiány 
h'hetetlen méretei következményeit 
tárja a nép elé. A Német birodalom fi-
zető képességeinek fenntartása érde-
kében kénytelenek a nyemoradót ki-
vetni, de meg kel) majd változtatni az 
ezt okozó Young terv végrehajtását. 

Anglia. Pénteken Macdonald 
miniszterelnök nyolcvan teritékes ban-
kettet adott dr Curtius német külügy-
miniszter és Brüning német kancellár 
tiszteletére. A lakomán megjelentek 



Baldwin, Chamberlain, Lloyd Geprge, 
Mantagu Morman, az Angol Bank 
kormányzója és sokan mások. A né-
met vendégeket nagyon kitüntették és 
az esemény történelmi jelentőségűvé 
lett emelve azzal, hogy a fogadás az 
aranyteremben történt, ahol a locarnói 
szerződést is aláírták. Politikai po-
hárköszöntő nem volt, csak Macdo-
nald köszöntötte fel az angol királyt 
és Hindenburg elnököt. A lapok ösz-
szevissza sokat irnak róla, hiszen ezen 
látogatás uralja az egész politikai éle-
tet. Párisi lap Agence Radio félhiva-
talos nyilatkozatot közöl: „Abban az 
órában, amikor a német miniszterek 
Angliába érkeznek, tán nem felesleges 
megismételni, hogy Franciaország for-
mális Ígéretet kapott ugy az angol 
mint a német kormánytól, hogy a 
cheguesi találkozásnak nem szabad 
semmi körülmények között politikai 
fordulatot eredményezni. Tehát csak 
baráti megbeszélésekről lehet szó, de 
nem tárgyalásokról. 

1932-ben Németországban el-
nökválasztás lesz. A német trónörö-
kös — a lapok szerint — komolyan 
foglalkozik azzal a tervvel, hogy Hin-
denburg utódja legyen. Ezért Brüsszel-
be érkezett egy doorni családi talál-
kozásra, amelyen Vilmos császár fogja 
eldönteni fölléphet-e az elnökvá-
lasztáson. 

Páneurópa gyakorlati megvaló-
sulása tárgyában Párisban gyűlés volt. 
A francia kormány egy része Briand 
páneurópája ellen foglalt állást. A mi-
niszterek nem jutnak megegyezésre a 
középeurópai agrár államok gabonái-
nak megvétele tárgyában. 

— A jugoszláv konzulok. A kül-
ügyminiszter közzé tette, hogy az uj 
jugoszláv konzulok Lille, Hotel Carl-
ton, Metz, Rue George Clemenceau 
12 működésüket megkezdték. 

- A hágai nemzetközi bíróság-
hoz dr. Bruns Viktor a német külföl-
di közjog és népjog intézetének igaz-
gatóját nevezte ki a német birodalmi 
kormány delegátusául a német-osztrák 
vámunió ügy tárgyalására. 

HIREK. 
HETI NAPTÁR 

1931. JUNIUS hó 30 nap 25 hét. 

A hét 
napjai Róm. kath. Protestáns 

14 Vasár. 3 N. Oazul Z. n. Fr. 
15 Hétfő Vid vt. Vitus 
16 Kedd Benő Justina 
17 Szerda Adolf pk. vt- Volkmar 
18 Csüt. Gyárfás Aroulf 
19 Péntek Julián Gervas., 
20 Szomb. Szilvér pk. Silverius 

/ 

Vásárok: 
15.-én Sv. Sebeátjan és NedeljiSSe, 
16,-án Prosenjakovci és D. Lendava, 

18.-án Doklezovje. 

Kereskedelmi árak: 
100 kg. Buza Din. 1 7 0 -

1 7 0 -
2 0 0 -
1 7 0 -
2 0 0 -
175— 
50— 

2 0 0 -
1 5 0 -
7 5 -

250— 
1600—2300 

Buza 
Rozs 
Zab 
Kukorica 
Köles 
Hajdina 
Széna 
Bab cseres. 
Vegyes bab 
Krumpli 
Lenmag 
Lóhermag 
4 5 0 5.— 
4 50 5. -
1 — 2 — 

6.— 
6. 
5.— 
850 

• - 8 -

1 6 - - ' 1 8 -

5.50 
5.50 
3 — 
8 — 

Bika 
Üsző 
Tehén 
Borjú 
Sertés . 
Zsir I-a 
Vaj 25—32 
Szalonna 10'— 12-— 
Tojás 1 drb. 0 5 0 

Valuta: 
Zürichben 100 Din = 9-1275 sfrk. 

100 Doll. (E. A.) adnak itt 5600 Din-t 
100 Pezoért (Urug.) „ „ 3000 „ 
100 Márkáért „ „ 1335 , 
100 Frankért (Páris) „ „218 „ 
100 Pengőért „ „ 980 „ 
100 Schil. (Bécs) „ „ 790 „ 
100 Cseh kor. „ „168 „ 

— Murszka Szobotán uj 
v á s á r . Annak idején ismertet tük, 
hogy minden h ó első hét főjén l ó , 

szarvasmarha és kirakodó vásá r lesz 
tar tva. Most a julius 6- i vásár ra an-
nál n y o m a t é k o s a b b a n f igyelmez-
tet jük ugy a gazdáka t , mint a 
vevőket , mert mindkét részről 
nagy az é rdeklődés . T ö b b kül-
földi ke re skedő fog ja ezentúl m e g -
látogatni ezen uj vására inkat . 
Ezér t azon legyünk, hogy az á l -
la t fe lhaj tás minél n a g y o b b legyen. 

— H i v a t a l o s ó r á k az összes 
állami é s politikai h iva ta lokban 
reggel %8 órától délután y2\ óráig, 
délután 4 órá tól 6 óráig, s z o m -
ba ton órától %2 órá ig vannak . 

— Szerencsétlenségek a 
mótoros közlekedési eszkö-
z ö k k e l . A mótorok f e l s z a p o r o d á -
sa azt k ivánná, hogy az uccákat 
utakat is a szaporula t a r ányában 
szélesbi tsék, nagyobbí t sák . Mivel 
ez u tóbbi nem megy egykönnyen , 
a ka rambo lok és szerencsé t lensé-
gek számai egyre fokozódnak . 

— A mult hét végén egy 
moto rke rékpá ros oldalüléses ko-
s a r á b a n egy utassal haladt a r a d -
gona i u ton. Alig ér tek a g lavar -
sztvó tá jékára egy löfogatu k i sebb 
kocsival ta lálkoztak. A ta lá lkozás 
tú l ságos b e n s ő volt, mert a ke -
r ékpá r oldalkocsi ja be leakadt a 
kocsi tengelybe, amely menten 
meggörbül t . — Mótorke rék -
pá rozóknak — Istennek hála — 
csekély horzso lásokon kívül b a -
juk nem tör tént . A neveke t nem 
lehete t t megtudni . 

— Murszka Szobotai köz-
s é g i g y ű l é s e n , amely 10-én lett 
megta r tva , a gróf Szápá ry Lász ló-
féle vár vétele és parce l lázás a 
községi képviselő testülettől vég-
érvényes jóváhagyás t nyert , A 
fe l sőbb ha tóságok hozzá já ru lása 
végett a közgyűlési ha tá roza t fel 
lett te r jesz tve . — Ugyanezen a 
gyűlésen nyert elintézést a c s end -
őrségi laktanya ügye. A község 
a Gra iska ul icában egy telket je-

lölt ki egy n a g y o b b s z a b á s u szép 
csendőr lak tanya épí tésére . 

— Puconci. Az itteni elemi iskola 
III. osztályú növendékei f. hó 14.-én 
d. u. 2 órakor az iskolában „Pogum-
ni Toncsek" cimü sz'ndarabot adják elő 

— Tűzoltó körzeti gyakorlat. A 
ljubljanai tűzoltószövetség martjanci 
körzete f. hó 14 -én Szebeborcin rész-
leges tűzoltási gyakorlatot tart fecs-
kendőkkel. Ugyanekkor lesz meg a 
körzet évi rendes közgyűlése. Utánna 
a Luthár-féle kocsmában mulatság. 

— Zöld-oltási e lőadás Puconcin 
f. hó 13.-án d. u. lesz az iskolában 
elméletileg, gyakorlatilag pedig a kö-
zeli szőlőben. Minden szőlőtulajdonos 
érdeke, hogy az előadáson megje-
lenjen. 

— Tejkezelési előadások lesznek 
tartva M. Szobotában az elemi isko-
lában junius 28.-án d. e. fél 11 óra-
kor, D. Lendaván az elemi iskolában 
junius 29.-én fél 11 órakor d. e. A 
hasznos előadások házi sajtok készí-
tésének bemutatásával történnek, azért 
gazdáinkat méginkább gazdaasszo-
nyainkat érdekelheti. 

— Állattenyésztési előadások 
lesznek f. hó 14.-én Hodoson d. e. 7 
órakor (szlovén és magyar nyelven), 
Markovcin fél 11 órakor szlovén nyel-
ven, Salovcén fél 3 órakor szlovén 
nyelven. Az előadás a Gazd. egy. fi-
ókja állattenyésztési osztályának Ho-
dos-Salovci környékén való megszer-
vezéséhez a szükséges ismeretek meg-
adása végett lesz megtartva. Az illető 
községek gondoskodjanak helyiségről 
és megfelelő érdeklődésről. 

— Kitűnő és derék munkatár-
sunk, Rácz Alajos barátunk, aki 
hosszú éveken át nemcsak jó szivével, 
nemes gondolkodásával hat a vidé-
künk lakosságára, hanem fáradságot 
nem ismerő soraival a lapunk utján 
is három héttel ezelőtt kitűnő 
sebészünk dr. Skrilecz Mihály keze és 
kése alá került. A mult hét szerdáján, 
három hete, hogy operálva lett s most 

Patassy tanár űr. 
Irta: Bántornyai Lajos. 

(Folytatás.) 

— Csak tépd, csak szaggasd I — 
sóhajtja keservesen a tanár úr és a 
diákok pedig arcátlan komolysággal 
bólogatnak, mintha ők is neheztelné-
nek a kabátot levevő fiu óvatatlan-
ságáért. 

— Édes fiaim adjunk hálát a 
Mindenhatónak és kérjük további se-
gedelmét 1 

Imádkozik az osztály, a tanár úr 
pedig lehajtja fejét és nézi összekul-
csolt kezeit. Majd leül a székre előbb 
néhányszor megrecsegteti, beirja az 
órát és a hiányzókat. Ott állnak a 
szivaros és a kenyeres, és átadják a 
tanár urnák. 

— Ejnye de komisz ez a szivar 
fiacskám, vidd vissza és hozzál szép 
sárgát és puha legyen. — Persze a 
diák elballag és az óra végéig egész 
biztosan nem fog mutatkozni, mert 
addig élvezi majd a cigiket. 

— Fiacskám hát ez a kenyér 
félkiló? Téged becsaptak ez nem le-
het annyi. Aztán mennyit kaptál visz-
sza? — Persze erre élénk hahotázás-

tól zeng a terem. — Mit lármáztok I 
Ne röhögj I kiabálja a tanár ur. A 
kenyeret hozó f u pedig az asztalra 
teszi a húszast. No erre jól össze-
szidja, hogy ő nem alamizsnát kért 
és odalöki a régi húszast a fiúnak, 
aki azt zsebrevágva a helyére ballag. 
Az óra végén aztán majd a tanár ur 
megfizeti a kenyér árát, de ő már ezt 
mindig igy csinálja. Igy szórakozik és 
csak az érti meg, aki éveket töltött a 
keze alatt. 

— Lármáztok, az életemet kese-
rítitek, a sirba visztek, — siránkozza 
az osztálynak, majd a lajbizsebből 
elővesz egy kis papírszeletet. Nyolc 
nevet olvas fel. Persze ha valaki meg-
nézné a folyósón levő sporthirdető 
táblát ezeket a neveket ott megtalál-
ná. A kihivottak pedig a katedránál 
megállnak lehorgasztott fejjel. 

— No mi volt felhagyva buty-
kó — kérdi sorba, persze egyik sem 
válaszol. 

— Semmirekellő himpellérek, 
nem tudtok semmit. Nem tanultok, 
lopjátok a szQleitek keservesen szer-
zett pénzecskéjét, de a faluvégen rúg-
játok a felfujt marhabelet. Télen meg 
vasakat köttök a talpatokra és csusz-

káitok ; — és ehez hasonló dikcióval 
próbál hatni a gézengúzokra. 

— Horváth fiam beszélj valamit 
a viszkeresetekről általában. 

Néma csend a válasz. Helyre za-
varja az egész társaságot és beirja a 
dacit. A Horvát Jenőt nagyon böki az 
eset és jelentkezik. 

— Mit akarsz te naplopó I 
— Tanár ur kérem, nem én va-

gyok a futballista, hanem a másik 
Horváth. 

— Hát ki beszélt itt fütballról, 
te miveletlen bundás, ülj le mert adok 
neked. Nézze meg az ember még 
meggyanúsít. Ejnye; — és vakarja a 
fejét. De az osztály harsog. Ugyanis 
a tanár ur mindig megnézi a sporthí-
reket és a szereplőket mindig felírja. 
Persze ezeknek a daci rendesen berö-
pül, itt nincs pardon. De jaj annak 
akinél meglát egy sportlapot, az úgy-
nevezett „zöldujságot." Ekkor tör ki 
csak a gyalázat. Az osztályba két Hor-
váth nevü fiu van és mindig a Jenőt 
hivja ki, holott az soha életében nem 
sportolt, de ép ezen mulat a társaság 
a legjobban és még a szenvedő alany-
nak is jóképet kell hozzá vágni. 

— Farkas fiam miért nem jelent-
keztél, hisz a mult órán mondtam, 

hogy ma megint felelsz 1 — mire a 
szólitott bűnbánó képpel kiballag. 
Ugyanis ő minden órán felel, de a 
szavát soha nem lehet hallani. Mikor 
aztán a tanár úr lehordja akkor min-
dig abban egyeznek meg, hogy a jö-
vő órán majd megint felel. És ez igy 
megy egész éven át. Félévben pár ki-
vétellel majdnem az egész osztály bu-
kik, de az évvége felé az egész társa-
ságot lefelelteti az összes tételekből 
és nála bukni nem szoktak, meg csak 
elégségest is alig kapnak. Pedig aki 
nem ismeri, azt hiszi, hogy nála min-
denki bukik és nem tanulnak. Téve-
dés. Csak mókából megy ez mind. 
Azt hiszik, hogy nála befellegzett, de 
annál nagyobb az öröm, amikor mind-
egyik belátja, hogy mégis Patassy ta-
nár ur a legjobb ember és a jó tanár. 

* 

Ma már nem tanít Patassy tanár 
ur, de azért folyton diákokkal van kö-
rülvéve, mert ő most is ugy szereti 
őket, mind amikor tanáruk volt. Régi 
diákjai sohsem tudják elfelejteni és 
örömmel gondolnak rája a különc és 
mégis oly jó öreg tanár úrra, a Jancsi 
bácsira . . . 



már teljesen felgyógyulva életvidámán, 
jó kedéllyel hagyta el Murszka Szo-
botát. Hálát adunk az egek Urának, 
hogy Alajos barátunknak erőt adott, 
katonás bátorságot nyújtott az operá-
cióhoz s megengedte a műtét sikerét 
a komplikáció nélküli sima gyógyu-
lást. Mi pedig arra kérünk kedves 
barátunk, hogy a lakosság és olvasó-
ink érdekeinek szemelőtt tartásával 
ügyes tolladdal lapunk hasábjain 
továbbra is működni szíveskedjél. 

— Meghívó. Junius hó 28-án 
rendez táncmulatságot kerthelyi-
ségében beléptidij nélkül Bác 
gosztilna Murszka Szobota. 

— Jégeső . 9.-én délután 3 óra táj-
ban Sztrelovci községet elverte a jég. 
A jégeső nem esett sokáig, de elég 
nagy jéggolyók vágták le a szépen 
nőlő gabonát. A kár eléggé tekintélyes. 

— Elővigyázatlanságból a murai 
malomban szerencsétlenség történt. 
Mlinarics József 31 éves, nős, csalá-
dos, verzseji malommunkás e hó 8-
án bal kezefejével a fogaskerekek 
közé került. A kerekek az ujjait és 
tenyerét összetörték a hust összezúzva 
letépték. Még hétfőn a murszka-
szobotai kórházba szállították ahol a 
széttépett részeket összevarrták, a 
kezefejét sindelykötésbe helyezték. — 
Másnap a beteg még lázmentes volt. 

— Gyászjelentés. Mély fájdalom-
tól megtörve, de az Isten akaratában 
megnyugodva jelentjük, hogy Kotzig 
Antal a nagykanizsai 20-ik honvéd 
gyalogezred volt főhadnagya, fővárosi 
testnevelési főoktató életének 36-ik és 
neje Kotzig Antalné szül. Kiss Rózsi-
ka életének 34-ik évében, 10 évi bol-
dog házasélet után, f. hó 3-án este 
hirtelen elhunytak. A megboldogultak 
földi maradványait f. hó 8 án temet-
ték a farkasréti temető halottasházá-
ból a róm. kath. egyháza szertartási 
szerint. Budapest, 1931. jun. hó. Ál-
dás és béke lengjen poraik felett. — 
Az elhunytakban lapunk munkatársa 
fivérét és sógornőjét gyászolja. 

— A csákoveci törvényszék bün-
tető tanácsa a napokban tárgyalta 
Balog Gyúró rodericai cigány bűn-
ügyét, akit az államügyész gyilkos-
sággal vádol, mert márciusban fejszé-
vel kettéhasitotta veje koponyáját, 
amitől az szörnyet halt. A vádlott ár-
tatlansággal védekezett és tettét vé-
delmében követte el. A biróság a vé-
dekezést elfogadta és felmentette a 
vád következményei alól. 

— A nagy vihar, amely a napok-
ban Muraköz fölött elvonul ujabb ál-
dozatott szedett. Egy fa alatt várták 
az eső elmúlását DodoS Lovro, Do-
mes Imre, Toplak István, Marton Vuk 
és Golenko József. A villám becsa-
pott a fába és DodoS azonnal meg-
halt, mig a társai súlyos égési sebe-
ket szenvedtek. 

— Esküvő. Vasárnap tartotta eskü-
vőjét Dr. Bujanics Sándor orvos Zvór 
gyáros leányával, Irénnel Csakovecen. 

— Gyűjtés a Vöröskereszt Egy-
let részére 13.-án és t14.-én lesz . 
E nemes célú egylet valóban megér-
demli, hogy mindenkitől, de különö-
sen a tehetősebbektől a legmesszebb-

menően felkaroltassék. Nincsen olyan 
kevés pénz, nincsen olyan csekély 
összeg, amely hálás köszönettel el ne 
fogadtatnék, ezért mi is kérjük a köz-
ség és vidéke lakosságát — bár na-
gyon kell küzdeni még a hivatalnok-
nak is a midennapi falat kenyérért e 
nagy gazdasági krízisben, — hogy 
adjon valamicske kis adományt, mert 
sokan vannak, akiknek adosságon ki-
vül egyáltalán semmijük sincsen s 
azokon ügyes módon, de mindenkép-
pen segíteni kell. A segítség nem le-
het másképpen mint ahogy az Igék 
hangzanak: „Ha két kenyered van, 
az egyiket add annak, akinek egy 
sincsen." 

ORSZÁG-VILAG. 
— A hires Oustric bankárt, a 

Bourse et Finansec ügyében megtar-
tott tárgyaláson a tizenegyedik bün-
tető kamara háromezer frank pénz-
büntetésre ítélte. Meg lett állapítva, 
hogy Oustric a francia kis embereket 
tízmillió frankkal megkárosította. A 
vádlott társait egytől három évig ter-
jedő fogházzal büntették. Ami önként 
értetődik: minden kárt meg kellett 
téríteni. Ez volt a legnagyobb summa. 

— Ez csuda. A Napló hozza a 
hírt, hogy a német óriásrepülőgép 
a Verdi szigetekről azért tér vissza 
Fridrichshafenbe, mert a Do X cső-
döt mondott. Christiansen kapitány 
ugy határozott, hogy nem kísérli meg 
az Atlanti óceán átrepülését, hanem a 
gépen újításokat eszközölnek s csak 
azutan kisérli meg az ujabbi repülést. 

— Hidpróba arra való, hogy 
szerencsétlenségnek eleje vétes-
sék. Franciaországban az Isle 
folyóra St. Denis de Piles köz-
sógben egy uj hidat építettek. A 
hivatalos teherpróba a mult szer-
dán volt, de ugylátszik rosszul 
volt rendezve. Egyszerre homok-
zsákokkal színültig megrakott 
kilenc nehéz teherautót bocsátot-
tak az aránylag gyenge hidra. 
A hid nagy robajjal összeomlott 
s mind a kilenc autó belezuhant 
a munkásokkal, sofförökkel együtt 
a folyóba. Tizenöten meghaltak. 
Ahelyett, hogy egyenként bocsá-
tották volna rá őket sah id alatt 
mérték volna a kitérést, egyszer-
re kilenc autót bocsátottak rá. 
E hihetetlennek látszó hirt az 
egyik hazai lap hozta. Ami leg-
érdekesebb, e hivatalos funkciót 
filmoperatőrök Jefilmezték. Mint-
ha tudták volna, hogy katasztró-
fa lesz. 

— 14-én é s 15-én Makón 
Noniusz fajtájú lovak lesznek ki-
állítva s el is adva. Katonai és 
gazdasági célokra e lovak nagyon 
alkalmasak és ezért bárkinek 
alánlhatók. Mezőhegyes vidéké-
nek legjobb lóanyaga lesz fel-
vezetve. 

— Széna kaszálással nem taná-
csos tovább várni, mert a volt szá-
razság miatt aránylag gyorsan magba 
ment a fű. Pedig csak virágzás delé-
ben lévő ffi ad illatos, tápdús szénát. 

— Novákovics Szvetomir a bec-
grádi hadügyminisztérium tisztviselője 
pénzért vagy annak reményében, a 
hadseregről, annak szervezéséről ada-
tokat juttatott más államnak, tehát 
kémszolgálatot végzett. A katonai tiszti 
biróság 30.-án halálra ítélte. 

— Kiutasították a Vatikán litvá-
niai képviselőjét Barfholomy pápai 
nunciust, akivel szemben a kovnoi 
kormány már hosszú idő óta valósá-
gos hajszát indított. 

— Nautilus, az ismertetett tenger-
alattjáró, amellyel az északi sarkra 
akarnak jutni a jég alatt 20 nap múl-
va érkezik Londonba Provitetownból. 
Lassan halad, mert a víz felszínén 
óránkint csak 16—17 kilométert ha-
lad mint az ember hajtotta kerékpár. 
Wilkins biztosra veszi, hogy a hajó 
megfelelő lesz. Londonbó Bergenbe, 
onnan Tromsőbe hajózik Nautilus és 
innen indul az északi sarkra. 

— Leégett a hírneves münheni 
glaszpalaszt és benne vagy há-
romezer fes tmény. Szombatra vir-
radó éjjelen gyulladt ki. A német ro-
mántikusok festményei mind elégtek. 
Az épület üvegből és vasból épült 
1854-ben. Itt rendezték a legnevesebb 
tárlatokat. 

— A vasúti fuvardíj koksz és 
külföldi szén részére felemeltetett. 

— A törökök az exportot meg-
szervezik. A szervezet neve: „Isch-
Bankassi" amely öt céggel társaságba 
lépett ötszázezer török font alaptőké-
vel. Az általuk vett áru a legszigo-
rúbb vizsgálatnak lesz alávetve s csak 
ha teljesen kifogástalan, kerül reá a 
cég bélyegzője és a minőség jelzése. 
Az igy kezeit árunak sokkal nagyobb 
a kelendősége, és az ország iránt fo-
kozottabb bizalma van a vevőnek. 

— Rio de Janeriol (brazíliai) ka-
tonai raktár municiós raktár volt; fel-
robbant, de oly rettenetes módon, 
hogy az leírhatatlan. 60000 mázsás mu-
níció magasan lett földobva, majdnem 
mind a levegőben avagy visszahul-
láskor robbant fel s nagy károkat 
okozott a környéken, 105 ember 
azonnal meghalt. 

— Tojás csak egy darab, de 7 kg. 
nehéz. Az iszapban Madagaszkár szi-
getén találtak egy nagy tojást, melyet 
ki tudja hány ezer évvel ezelőtt tojott 
egy ismeretlen állat; talán madár. . . 
a strucnál sokkal nagyobb lehetett. 
Van törött tojáshéj elég ugyanezen 
állattól, amelyet a lakosság esőviz 
felfogására használ. A tojás akkora, 
hogy beléje 150 tyúktojás belefér. 
Csak 30000 dollárt kérnek ezért a 
régi és a világ legnagyobb tojásáértf 

de Amerika nem meri megvenni, mert 
hátha az iszapban még egyet találnak, 
akkor ennek értéke felére esik. 

— A svájci származás igazolá-
sául ezentúl minden gyártmányra egy 
jelet (bélyeget) fognak tenni, s ez 
alkalmasint Teli Vilmos nyila és paj-
zsa lesz. Erről mindenki nyomban 
megállapíthatja, hogy a gyártmány 
svájci. 

— Vasárnap nyitották meg Novi-
szádon nagyszabású ünnepségek kere-
tében a Beográd—bécsi expresszhajó-

járatot, amely a jugoszláv folyamha-
józás leghosszabb vonala lesz. - Az 
ünnepségen számos magasállásu hiva-
talnok vett részt, akiket a megnyitás 
után a hajó Beocsinig kirándulásra 
vitt. A vendégek számára a hajón 
uzsonát adtak, melyen több szép be-
széd hangzott el. 

— Kovács Margit tizenöt éves 
fiatal leány át akarta Szentán a Tiszát 
úszni. Amikor a közepére ért, hirtelen 
vihar támadt és a hullámzás a leányt 
örvénybe sodorta ugy, hogy csakhamar 
fuldoklani kezdett. A parton állók lá-
ták a halálküzdelmet, de nem mertek 
a nagy viharban segítségére menni. 
Ekkor érkezett az örvény közelébe 
egy halászcsónak, de a benülők tréfá-
nak vették a leány segélykiáltásait és 
tovább eveztek. Szerencsére észrevet-
ték a fuldoklót a szentai regatta klub 
tagjai, akik azonnal segítségére siet-
tek és Wolf Imrének a klub tagjának 
sikerült a leányt kimenteni, aki már 
eszméletlen állapotban volt. 

— Az acélhordós HiU, ifjú, ame-
rikai lakos a Niagara vízesésen most 
ismét - mint tavaly — leereszkedett, 
helyesebben lezuhant a vizzel együtt^ 
de most a hordó a benne levő Hillel 
egy sziklára esett a magasból, azután 
a zuhatag egy örvénybe sodorta, 
ahonnan nem birt kiszabadulni. A 
látványosságot nézők rémülten nézték 
a kétségbeejtő helyzetet s végre két 
órai nehéz munka után sikerült a hor-
dót kiemelni a vízből. HiU-t ájultan 
találták a hordóban, de semmi baja 
sem történt. 

— Két kisebb léggömböt önmű-
ködő tudományos műszerekkel felsze-
relve hocsátottak föl Párisban. E bal-
lonok 32 kilométerre emelkednek. 

— Bécsben Krlkowa Ida bank-
hivatalnoknő petróleummal a haját 
mosta. Közben fésülni kezdte a haját 
egy celluloid fésűvel, amely villany-
szikrákat pattant ki. E szikráktól a 
petroleumos haj lángra lobbant a nő 
fejét elégette pedig az ottlevő anya 
nővére azonnal segítettek oltani. 

— 300 métermázsa cserebogarat 
irtottak ki Debrecenben. A város a 
cserebogarat kg.-ként 15 fillérrel vál-
totta be a munkanélküliektől és a 
gyerekektől. A kertek és telepesek 
tulajdonosai maguk is irtották a cse-
rebogarat. Az igy összegyűjtött óriási 
mennyiségű cserebogarat legnagyobb-
részt baromfiakkal etették fel. 

NAZNANILO. 
Podpisani GaSpar Josip iz Pro-

seőkevesi vlüdno naznanjam vsem svo-
jim cenjenim poznancom, da sem kü-
po i na novo predelao gostilno i tr-
govino v toplicaj i zdraviliSői Medji-
murje pri Sv. Martini na Muri prek 
od Hotize. Svojim cenjenim obisko-
valcom bom nüdo najboláo i najce-
nejáo postrezbo: jestvine i pijaée, so-
be za prenoőiSée i tople kopeli. 

Obenem se tem potom poslav-
lam od vseh tistih mojih dragih poz-
nancov, k éterim ne sam vtegno priti 
osebno se posloviti i se najtoplejge 
priporoőam za cenj. obisk! 

GAÍPAR JOSIP 
gostilniSar v zdraviliSői Medjimurje 

poSta Sv. Martin na Muri. 



Torma. 
A tengeren. 

Egy jámbor, szentéletű főpap 
egyszer hajóra szállt. 

Aggodalmai voltak a tengeri ut 
iránt s azért megkérdezte a kapitányt, 
kell-e valami veszélytől tartani az uton. 

— Szó se róla, szent atyám 1 
Mikor a tengerészeim igy káromkod-
nak mint most, akkor soha sincs baj. 
De ha ők is imádkoznak, akkor bi-
zony félni kell! 

Éjszaka vihar támadt s a szent 
atya álmából ébredve zűr-zavaros mor-
mogást hall a hajón. Megkérdi a ka-
pitányt, hogy mi az ami most hallatszik ? 

— Oh, semmi az, a tengerészek 
káromkodnak szokás szerint I 

— No, Istennek hála, hogy ká-
romkodnak, — szól a szent atya, — 
akkor nincs baj 1 — És megnyugodott. 

Gyermekokoskodás. 
— Anyukám, mondd csak nekem, 

honnan vannak a gyermekek? 
— Honnan, honnan? Hát a szü-

lők veszik őket 1 
— Oh, az nem lehet, azt én nem 

hiszem el, anyukám I 
— N e m ? És miért nem? 
— Azért, hogy akkor miért van 

a gazdagoknak kevés gyermekük, a 
szegénynek meg sok! 

Közgazdaság. 
A buza ára egy héttel ezelőtt 

szépen ugrott felfelé, aránylag sz az-
előtti lassú emelkedéshez, de a héten 
ugyanolyan hirtelen esett. A termés-
kilátás országszerte kitűnőnek Ígérke-
zik s ez szorítja az árakat lefelé. 
Szakemberek nyilatkozata szerint az 
idei termés a tavalyelőttivel lesz 
egyenlő. 

Vendéglősök sörgyára r. t. 
Laskoban f. hó 16.-án tartja alakuló 
gyűlését. 

A trbovljei szénbánya a mult 
évre részvényenként 25 dinár oszta-
lékot fizet. 

A lengyel gyapotipari kartell 
megalakult s azért a gyapotszövő 
iparban a versengés megszűnt. 

Lenolaj világszerte igen sok van. 
Az európai kikötők tele vannak len-
olaj készletekkel. Csak a hollandi 
kikötőkben van húszezer tonna. Ol-
csóbb lesz. 

A newyorki börzén az idén 
még nem látott áresések voltak külö-
nösen a vasúti értékpapírokban. 

A munkapiac tehermentesítése 
és a munkásság vásárlóképességének 
növelése céljából a német általános 
szakszervezeti szövetség memuran-
dumban kéri a negyvenórás munka-
hetet. 

Svéd gyufatröszt az „örök-
gyufa4* feltalálójának húszmillió már-
kát adj ha találmányát megsemmisíti. 

A japán kormány ötvenmillió 
yen kölcsönt adott Oroszországnak, 
áruban, visszafizetni három év múlva 
készpénzben kell. 

A svéd gyiifatröszt kétmillió 
font sterling kölcsönt ad a brazíliai 

kormánynak, ha a gyufamonopolium 
koncesszióját néki megadja. 

Afrikai aranyrudakat kínáltak 
eladásra Londonban. Svájc négyszáz-
ezer fontot vett. Az arany unciája 
1025 pennyvel emelkedett, ezért az 
ötszázhatvanezer fontnyi arany eladat-
lan maradt, ami szokatlan eset. 

Kirling községben Klosterneu-
burg mellett petróleum forrásra talál-
tak. Persze, hogy a fúrásokat folytat-
ják. 

Coty parfümösnek is megcsap-
pant a jövedelme 48 1 millió frankról 
34-8 millióra. 

A Standard Oil Company és a 
Wacum Oil Company fúzióra lépnek, 
biztosan és főleg azért, mert egyen-
ként nem keresnek eleget akonkurren-
cia miatt. 

Azon cégeknek, amelyek évi 
forgalma nem éri el a 360 ezer dinárt 
és legalább két fizetett segéddel nem 
dolgoznak, nem kell törvényesen be-
jegyeztetniük magukat. 

Azok, akik ipari, kereskedelmi 
közlekedési és hasonló vállalatoknál 
segédmunkák elvégzésére vannak al-
kalmazva, nem tekintendők a munkás-
védelmi törvény szerint segédszemély-
zetnek és igy a munkaidő beosztása 
és tartama tekintetében nem vonatkoz-
nak rájuk a munkásvédelmi törvények. 

Gyáriparosokat érdekli, hogy 
azon esetben, ha a törvény rendelke-
zéseinek megfelelően időlegesen meg-
hosszabbítják a munkaidőt, a tulóráka* 
nem kell megfizetni. 

Az amerikaiak a bekövetkezett 
nagy ezüstáresés miatt be akarják 
vezetni a rendszeres határidő üzleteket 
az ezüstben is a fémbörzéken. 

Gazdálkodás. 
Az igazán takarékos 

ember jól tudja, hogy a napközben 
felmelegített tűzhely (spórhert), amely-
nek nagy a huzata (cúgja) nem sza-
bad huzatzárás nélkül hagyni azok-
ban az órákban, amikor a tűz nem 
melegíti, mert a huzat egész éjszakán 
át nagyon lehütti nemcsak a téglából 
készített tűzhelyt, hanem az egész 
konyhát is s másnap sokkal több fát, 
szenet kell elégetni benne, hogy a fő-
zéshez szükséges hőre melegíthes-
sük azt. 

Ha mérlegeljük a tüzelő anyagok 
drága voltát, indokolt ez a figyelmez-
tetés, sőt még arra is ügyeljünk, hogy 
fűtéskor gyorsan helyezzük a hamu 
és levegőrostélyra a fát, s mielőbb 
zárjuk a tüzelő nyilás ajtaját, mert kü-
lönben a nagy mennyiségű hideg le-
vegő az égésre nem előnyős és sok 
melegséget visz ki a kéménybe amitől 
erősen hül minden ami a tüzelő cső 
szomszédságában van, pld. a sütő. A 
figyelmes ember ázonnal tudja a ?ütö 
ropogásából, hogy a vasbádog leme-
zek lehűlnek. 

Megjegyzem, hogy felmelegedés-
kor is ropog a sütő bádogja. A ropo-
gás azért van, mert a bádoglemezek 
szegecselve vannak. Itt hőkiterjedés-
kor —- összehúzódáskor némi eltoló-

dás mutatkozik. Másik ok a lemezek 
hullámosodása melegedéskor és kisi-
mulása lehűléskor; ezek is okoznak 
pattogást. 

A takaréktűzhelyben a lángnak 
nem szabad kevés vagy túlsók leve-
gőt kapni. Ezt a hamuajtó rekesztőjé-
vel és a kéménybe nyiló cső rekesz-
tőjével lehet szabályozni. Ha kevés a 
levegő, a tűz lángja kormoz; ha tul 
sok, a láng zúgva ég. Legjobb a be-
állítás akkor, ha a láng nem kormoz 
nagyon és csak gyengén lobogva ég. 
Ha a fa leégett, az összes rekeszek 
lezárandók. 

Figyelem 1 Ha szénnel tüzelnek, 
a húzatnak erősebbnek kell lenni, hogy 
a mérgező szénoxid gázok is elégje-
nek. Szénégetéskor nem szabad a szel-
Iőztetőket még akkor sem lezárni, ha 
a tüzelés, fűtés abbamarad mindad-
dig, amig csipetnyi kis parázs van a 
tűzrostélyon; ellenkező esetben a mér-
ges gázok a helyiségbe folynak s gáz-
mérgezést okoznak. Nemes. 

A cipőfűzők tartósságát nö-
velni lehet azzal, hogy nem engedjük 
átnedvesedni őket. Az átnedvesedett 
fűzők szövés szálaiba baktériumok te-
lepednek meg és porhanyóvá teszik 
annak anyagát. Több évi megfigye-
lésem szerint ez nem következik be, 
ha savmentes vazelinnal bekenjük őket 
hébe korba, különösen esőzéskor. A 
használattól persze igy is elkopnak, 
de, ha az elkopott helyeket ráfektet-
jük az ép részekre és rávarjuk, 
még néhány hónappal tovább hasz-
nálhatjuk őket. — Nemes. 

Kihirdetés. 
Kihirdetem, hogy a következő két 

házasuló egymással házasságot szán-
dékozik kötni, u. tn.: 

Mády Géza József Ernő, nőtlen, 
pincér, római katholikus, 23 éves, szü-
letési és lakhelye Dolnja Lendava, 
szüleinek családi és utóneve néhai 
Mády Pál, Neubauer Hermina. 

Kancsal Margit, hajadon, római 
katholikus, 23 éves, születési és lak-
helye Rédics, szüleinek családi és 
utóneve néhai Kancsal István, és Hor-
váth Regina. 

Felhívom mindazokat, akiknek a 
nevezett házasulókra vonatkozó vala-
mely törvényes akadályról vagy a 
szabad kizáró körülményről tudomá-
suk van, hogy ezt nálam közvetlenül 
vagy a kifűggesztési hely községi elöl-
járósága (illetőleg anyakönyvvezetője 
utján jelentsék be. 

Ezt a kihirdetést a következő 
helyeken kell teljesíteni, u. m.: Rédi-
csen és Dolnja Lendaván, vagy kör-
nyékén megjelenő lapban. 

Kelt Rédicsen, 1931. május 29.-én 

TOPLAK ISTVÁN 
2 anyakönyvvezető. 

KERESKEDŐK 
FIGYELEM! 

Raktáron tartok nagyobb mennyi-
ségű könyv-

makulaturpapirt 
kg.-ja 3 dinár. 

H9HN IZIDOR papírhereshedésB 
MURSKA SOBOTA. 

Egy szolid és ügyes 
pincér és egy jó ház-
ból való fiu tanoncnak 

fel lesz véve a 
KORONA SZÁLLÓ-ba 

Dolnja Lendaván. 2 

Razglas. 
Trika obiina TurniSie, 

bode dne 12. julija 1931. ob 14 ux\ 
oddajala na javni drazbi svojivi 

dve obÉinskisi gostilni 
v najem za dobo treh let za leto 1932, 
1933, 1934, v prostorih obíinske po-
svetovalnice v Turniáéu. 

Reftektantj, kateri hoCejo vzetf 
eno ali drugo gostilno v naje morejo 
se pred priíetkom drazbe prijaviti pol 
ure drazbeni komisiji, ter poloziti va-
dium v znesku Din, 5000, natanénejái ; 

pogoji se dobijo o priliki drazbe. 
Zupanstvo trzke obcine Turnisőe 

2 LITROP STEFAN zupán. 

Rádiók 
rádió alkatrészek 

akkumulátorok 
legjobb Kerékpárok 

világhírű Varrógépek 
jutányosán kaphatók 

Nemecz lanos 
vas- ss 

Murska Sobota. 

AHATÖRÖK FIGYELMÉBE! 
Állandóan raktáron tart mindenféle fényképé-

szeti cikkeket és gépeket,* 

HAHN IZIDOR papirkereskedése 
MURSKA SOBOTA. 

Napi árban! Elsőrangú áru! 


